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Problema I. Elasticitate (1 + B + C) (10 puncte)
I.A. Constantele elastice ale resorturilor (3 puncte)

Dispunem de doua resorturi cilindrice confectionate din acelasi material si realizate spira langa
spird. Diametrele lor exterioare sunt de 3 mm, respectiv de 9 mm. Lungimile resorturilor sunt de 1 cm,
respectiv de 7 cm. Diametrele sdrmelor din care au fost ele confectionate sunt diferite, anume 0,2 mm
in cazul primului resort, respectiv 0,6 mm in cazul celui de-al doilea. S se determine constanta

elastica a celui de-al doilea resort (k, =?) cunoscand constanta elastica a primului resort k, =14 N/m

L.B. Epruvete cu proprietdti elastice ( 3 puncte)
Doua bare (tije) elastice omogene, avand aceeasi sectiune transversala, sunt suspendate la unul
din capete. Astfel, in camp gravitational, ele se alungesc cu AL, =3 mm, respectiv cu AL, =5mm.
Raportul densitatilor barelor este p,/p, =0,4 iar cel al modulelor de elasticitate Young, pentru
materialele din care sunt ele confectionate este E,/ E, = 6.
a.) Cat este raportul L, / L, al lungimilor initiale pentru cele doua bare ?
b.) Cele doua bare se cupleazd/sudeazd una de cealaltd. Neglijand surplusul/pierderea de masa
rezultate prin aceastd operatie, determinati alungirile totale AL,,, respectiv AL, céind punctul de
atarnare in camp gravitational este la capdtul exterior al barei 1, respectiv al barei 2.

L.C. Resorturi inseriate (3 puncte)
Cele doua resorturi, cuplate ca in figura, au constantele de elasticitate k, =15 N/m, respectiv

k, =10N/m. Resorturile se alungesc, actionandu-se longitudinal in ks kg

sensuri opuse la cele doud capete libere. In acest fel s-a efectuat asupra | «—JIHHN/ TETTN—>
lor un lucru mecanic total L=1J. Ce valori E, si E,au energiile

potentiale Tnmagazinate n resorturile alungite ?

Problema II (A+B : Catapultd + Cupd semisfericd) ( 10 puncte)

II. A. Catapulta (4 puncte)
O catapultd jucdrie permite lansarea simultand a doud bilute, cu aceeasi vitezd initiald v,(ca

modul), insd sub doud unghiuri de lansare (fatd de orizontald) diferite. Fixand unul din unghiurile de
lansare, celalalt unghi poate fi variat dupa bunul plac. Jucaria a fost astfel reglatd incat cele doud
bilute cad, pe planul orizontal ce contine locul de lansare, in acelasi loc. Dupd un mare numar de
lansari, sub diverse unghiuri, s-a ajuns la concluzia ca, in timpul zborului, cind ambele bilute se afla
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inca in aer, distanfa maxima dintre ele este L __ =19 m. Aflafi viteza de lansare v,. Se cunoaste

g=10m/s’.

IL.B. O cupd semisfericd (5 puncte)

Un corp cvasipunctiform (bilutd) aluneca fara frecare in interiorul unei cupe
fixe, sub formad de semisferd cu raza R. Din ce punct al cupei (g =7?) trebuie
lasat liber corpul pentru ca modulul acceleratiei sale sd fie minim inainte ca
respectivul corp sd ajunga in fundul F al cupei (vezi figura!) ?

Discutie ! Acceleratia gravitationald ( g ) a locului este cunoscuta !

Precizare: Cupa semisfericd este fixatd rigid si nu se poate misca in nici-un fel.

Problema II1 Resort §i bild ( 10 puncte)

Pe 0 masi orizontald este fixat in pozitie verticald un tub lung cu interiorul neted. In partea de jos

a tubului este introdus un resort cilindric usor, ale | F cl))
carui dimensiuni transversale sunt cu putin mai Y
mici decat diametrul interior al tubului. Capatul 3
de jos al resortului se afld in contact cu masa _
orizontalda. De la inaltimea H =2m deasupra ) 4 X
mesei,in interiorul tubului, incepe sa coboare
vertical, fara vitezd initiald, o bilda de mici
dimensiuni. Atingand spira de sus a resortului, 1 A
bila se lipeste de ea. - h
in figura alaturata este redata dependenta | | 1
energiei cinetice a bilei de distanta /s de la %
masa orizontala la pozitia sa instantanee.
Determinati lungimea L, a resortului in stare OV A

nedeformata, constanta sa de elasticitate &k, | 1.0 12 14 16 18 20 hﬁm}

A,

precum si masa m a bilei.
Considerati ca nu exista pierdere de energie mecanicd Tn momentul contactului dintre bild si spira
de sus a resortului (cea de care ea se lipeste). Veti admite ca legea lui Hooke ramane adevarata oricat

de mare ar fi deformarea resortului. Se cunoaste g =10 m/s>.
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